
             1097.   Hieronim Graf von Colloredo 1772-1803, talar 1786 M, srebro 27.99 g, Dav. 1263, Probszt 2439, Zöttl 3222,

                         na awersie ciemna, brązowo-zielona patyna                                                                                                                  II-            700,-

                         NIDERLANDY AUSTRIACKIE
             1098.   Maria Teresa 1740-1780, dukaton 1749, Antwerpia, srebro 33.26 g, Dav. 1280, Delm. 375, miejscowa patyna       II          1.250,-

                         NIEMCY
                         Badenia

             1099.   Ludwik 1818-1830, dwa guldeny 1822, Dav. 517, AKS 54, Thun 17, na rewersie rysy w tle, ale bardzo rzadkie        III-            500,-

             1100.   Karol Leopold Fryderyk 1830-1853, talar koronacyjny 1831, Dav. 519, AKS 77, Thun 19                                  III+/II-         600,-

                         Bamberg- biskupstwo

             1101.   Abp. Franciszek Ludwik von Erthal 1779-1795, talar 1795, Norymberga, srebro 28.02 g, Dav. 1939, Krug 427       II          1.250,-

                         Brunszwik-Calenberg-Hannover

             1102.   Jerzy V 1851-1866, talar 1855 / B, Hannover, Dav. 678, AKS 158, Thun 170                                                            II-            300,-

             1103.   Jerzy V 1851-1866, talar pamiątkowy 1865 / B, Hannover, wybite z okazji 50. rocznicy bitwy pod Waterloo,

                         Dav. 684, AKS 160, Thun 176, piękny połysk                                                                                                                I-             750,-
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                         Brunszwik-Wolfenbüttel

             1104.   August 1635-1666, talar pośmiertny 1666, Zellerfeld, data chronografem, srebro 28.96 g, Dav. 6376,

                         Welter 824, ładna patyna                                                                                                                                                II          4.000,-

                         Hesja-Kassel

             1105.   Fryderyk Wilhelm 1847-1866, dwutalar (3 1/2 guldena) 1855, Dav. 695, AKS 60, Thun 188                                  II-         1.000,-

                         Öttingen-Spielberg

             1106.   Jan Alojzy I 1737-1780, talar 1759, srebro 29.13 g, Dav. 2501, Löffelholz 397, piękna patyna                              II/II+       5.000,-

                         Saksonia

             1107.   August 1553-1586, talar 1556, Annaberg, srebro 28.91 g, Dav. 9791, Schnee 703, Merseb. 652, Kahnt 48,

                         na awersie uszkodzenia w tle                                                                                                                                        II/II-        3.000,-

             1108.   August 1553-1586, talar 1560 HB, Drezno, srebro 28.83 g, Dav. 9795, Schnee 713, Kahnt 56, Merseb. -,

                         bardzo ładny                                                                                                                                                                 II/II+       2.250,-

             1109.   Krystian 1586-1591, talar 1587 HB, Drezno, srebro 29.03 g, Dav. 9806, Schnee 731, Kahnt 142                             II-         2.000,-
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             1110.   Krystian II, Jan Jerzy I i August 1591-1611, talar 1595 HB, Drezno, srebro 29.23 g, Dav. 9820, Schnee 754,

                         Kahnt 186, ładny połysk menniczy                                                                                                                                 II-         1.500,-

              1111.   Jan Jerzy I i August 1611-1615, talar 1614, Drezno, srebro 28.92 g, Dav. 7573, Schnee 786, Merseb. 837,

                         Kahnt 13, patyna                                                                                                                                                             II          2.000,-

             1112.   Jan Jerzy I 1615-1656, talar 1629 / HI, Drezno, srebro 29.02 g, Dav. 7601, Schnee 845, Kahnt 158b,

                         miejscowa patyna                                                                                                                                                        II-/III+      1.000,-

             1113.   Jan Jerzy II 1656-1680, talar wikariacki 1657, Drezno, srebro 29.17 g, Dav. 7630, Merseb. 1154, Schnee 901,

                         Kahnt 492, patyna                                                                                                                                                           II-         2.000,-

             1114.   Jan Jerzy II 1656-1680, talar (Erbländischer Taler) 1663, Drezno, srebro 29.13 g, Dav. 7617, Schnee 909,

                         Merseb. 1174, Kahnt 388, bardzo ładny                                                                                                                         II          1.750,-

             1115.   Jan Jerzy IV 1691-1694, klipa strzelecka talara 1693 / IK, Drezno, srebro 23.18 g, Dav. 7649, Schnee 977,

                         Merseb. 1311, Kahnt 692, ładna patyna, rzadki                                                                                                             II          3.750,-

155

1110
1111

1112

1113 1114

1115



156

             1116.   Fryderyk August I 1806-1827, talar 1813, S.G.H., Drezno, Dav. 854, AKS 12, J. 12, Kahnt 416                             II             300,-

                         ROSJA
                         Elżbieta I 1741-1762

             1117.   2 ruble 1756, Krasnyj Dwor, odmiana ВСЕРОС: i krótki ogon Orła, złoto 3.19 g, Diakov 383 (R1),

                         Bitkin 54 (R), Yusupov 1/2, drobne uszkodzenia boku monety, rzadkie                                                                       III+        2.500,-

             1118.   griwiennik 1757, Krasnyj Dwor, Diakov 441, Bitkin 232, Yusupov 1, minimalnie niecentrycznie wybity,

                         ale piękny, wyszukany egzemplarz                                                                                                                                   I-          1.000,-

                         Katarzyna II 1762-1796

             1119.   rubel 1780 СПБ / ИЗ, Petersburg, Diakov 403, Bitkin 228, Yusupov 2                                                                        III            600,-

                         Aleksander I 1801-1825

             1120.   5 rubli 1824 СПБ-ПС, Petersburg, złoto 6.52 g, Bitkin 23, rzadkie i bardzo ładne                                                      II        12.500,-

             1121.   2 kopiejki 1802 EM, Jekaterinburg, Bitkin 307, Brekke 74, rysy na rewersie                                                             III+           250,-

             1122.   Gruzja, 2 abazi 1809 (ჩყთ) / AK, Tbilisi, Bitkin 730, patyna                                                                                     II-            300,-
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                         Mikołaj I 1825-1855

             1123.   5 rubli 1847 СПБ-АГ, Petersburg, złoto 6.51 g, Bitkin 29, piękne, egzemplarz z aukcji WCN 45/987                       I/I-         3.500,-

             1124.   5 rubli 1853 СПБ-АГ, Petersburg, złoto 6.56 g, Bitkin 36, pięknie zachowane                                                           I/I-         3.500,-

             1125.   3 ruble 1828 СПБ, Petersburg, platyna 10.33 g, Bitkin 73 (R1), wybite stemplem lustrzanym, ale lekko

                         wytarte tło, mimo to wspaniałe lustro, duża rzadkość, moneta z aukcji WCN 46/1091                                                 I         15.000,-

             1126.   rubel 1826 СПБ-НГ, Petersburg, Bitkin 103 (R)                                                                                                        II-/III+         500,-

             1127.   25 kopiejek 1829 СПБ-НГ, Petersburg, Bitkin 128, patyna                                                                                          II-            400,-

             1128.   25 kopiejek 1848 СПБ-HI, Petersburg, Bitkin 299, tęczowa patyna, wyśmienite                                                          I              300,-

             1129.   25 kopiejek 1851 СПБ-ПА, Petersburg, Bitkin 302, tęczowa patyna, pięknie zachowane                                          I/I-            250,-

             1130.   Gruzja, 2 abazi 1830 (ჩყლ) / AT, Tbilisi, Bitkin 958                                                                                                   II-            300,-

                         Aleksander II 1855-1881

             1131.   5 rubli 1877 СПБ-HI, Petersburg, złoto 6.57 g, Bitkin 25                                                                                             II          3.000,-

             1132.   25 kopiejek 1858 СПБ-ФБ, Petersburg, Bitkin 56, tęczowa patyna, piękne                                                                 I/I-            250,-

             1133.   25 kopiejek 1880 СПБ-НФ, Petersburg, Bitkin 158 (R), tęczowa patyna, wyśmienite, bardzo rzadkie w tym

                         stanie zachowania                                                                                                                                                            I              400,-
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                         Aleksander III 1881-1894

             1134.   5 rubli 1885 СПБ-АГ, Petersburg, złoto 6.52 g, Bitkin 8, Kazakov 629, ładnie zachowane                                       II+         3.500,-

             1135.   5 rubli 1889 (АГ), Petersburg, złoto 6.42 g, Bitkin 33, Kazakov 703, wyśmienity stan                                               I/I-         3.000,-

             1136.   rubel 1892 (АГ), Petersburg, Bitkin 76, Kazakov 762, ładna patyna, rzadki rocznik, pięknie zachowany                  I/I-         3.000,-

             1137.   25 kopiejek 1894 (АГ), Petersburg, Bitkin 97, Kazakov 798                                                                                       II+            500,-

                         Mikołaj II 1894-1917

             1138.   5 rubli 1910 ЭБ, Petersburg, złoto 4.30 g, Bitkin 36 (R), Kazakov 377, pięknie zachowane i rzadkie                       I/I-         5.000,-

             1139.   50 kopiejek 1914 (ВС), Petersburg, odmiana wybita głebokim stemplem, Bitkin 94 (R), Kazakov 463,

                         pięknie zachowane                                                                                                                                                          I/I-            750,-

             1140.   25 kopiejek 1895, Petersburg, Bitkin 95, Kazakov 13, piękny egzemplarz z ładną patyną                                           I-             500,-

             1141.   25 kopiejek 1896, Petersburg, Bitkin 96, Kazakov 43, wyśmienity egzemplarz z ładną patyną                                    I              400,-

                         WĘGRY
             1142.   Władysław II 1490-1516, goldgulden, Aw: Madonna z Dzieciątkiem i napis wokoło, Rw: Św. Ładysław i napis

                         wokoło, odmiana z polskim Orłem pod Madonną oraz znakami “h-lew” po bokach św. Ładysława,

                         złoto 3.58 g, Huszar 761, Pohl L28-6, Rethy 255L-6                                                                                                     II          4.000,-

158

1134 1135

1136
1137

1138

1139 1140 1141

1142



                         WIELKA BRYTANIA
             1143.   Jerzy III 1760-1820, 1/2 gwinei 1797, Londyn, złoto 4.20 g, Spink 3735, Fr. 362, wyśmienity stan

                         zachowania, patyna                                                                                                                                                         I-          2.500,-

             1144.   William IV 1830-1837, 1 suweren (funt) 1832, Londyn, złoto 7.99 g, Spink 3829B, Fr. 383, wyśmienity

                         stan zachowania                                                                                                                                                               I           6.000,-

KONIEC AUKCJI

159

1143

1144



     SPIS TREŚCI
                                                                                                                                              Nr                                  Str.
     STAROŻYTNOŚĆ                                                                                                     1    -        38                     5    -          8
           GRECJA                                                                                                                 1    -        15 5    -          6
           CELTOWIE WSCHODNI                                                                                                     16                6
           RZYM                                                                                                                   17    -        28 6    -          7
           BIZANCJUM                                                                                                        29    -        38                8
     ŚREDNIOWIECZE                                                                                                 39    -      200                     9    -        25
           ANGLIA                                                                                                               39    -        43                9
           CZECHY                                                                                                              44    -        53 9    -        10
           DANIA? / ANGLIA?                                                                                                             54              10
           FRANCJA                                                                                                                              55              10
           LITWA                                                                                                                  56    -        57              10
           NIEMCY                                                                                                               58    -        84 10    -        13
           NIEMCY? / SKANDYNAWIA?                                                                                           85              13
           POMORZE                                                                                                           86    -        88              13
           POMORZE?, POLSKA?, SŁOWIAŃSZCZYZNA ZACHODNIA.                   89    -      100 14    -        15
           POLSKA                                                                                                             101    -      166 15    -        22
           SŁOWIANIE ZACHODNI - HOBOLANIE                                                                      167              22
           ŚLĄSK                                                                                                                168    -      174 22    -        23
           WĘGRY                                                                                                              175    -      176              23
           WŁOCHY                                                                                                                            177              23
           ZAKON KRZYŻACKI                                                                                      178    -      200 23    -        25
     POLSKA NOWOŻYTNA                                                                                      201    -      663                   25    -        75
           Zygmunt I Stary 1506-1548                                                                               201    -      255 25    -        29
           Zygmunt II August 1545-1572                                                                           256    -      298 30    -        33
           Henryk Walezy 1573-1575-1589                                                                                         299              33
           Gdańsk w oblężeniu 1577                                                                                  300    -      301              33
           Stefan Batory 1576-1586                                                                                    302    -      339 34    -        36
           Zygmunt III Waza 1587-1632                                                                            340    -      442 37    -        46
           Władysław IV Waza 1632-1648                                                                         443    -      446              46
           Jan Kazimierz 1649-1668                                                                                   447    -      463 47    -        48
           Jan III Sobieski 1674-1696                                                                                 464    -      470              49
           August II 1697-1733                                                                                           471    -      483 49    -        51
           August III 1733-1763                                                                                         484    -      510 52    -        55
           Stanisław August Poniatowski 1764-1795                                                         511    -      533 55    -        58
           Monety zaboru pruskiego - Prusy Południowe                                                                   534              58
           Księstwo Warszawskie 1807-1815                                                                     535    -      545 59    -        60
           Monety w oblężeniu Zamościa                                                                           546    -      548              60
           Królestwo Polskie - Aleksander I 1815-1825 i Mikołaj I 1825-1855                549    -      563 60    -        62
           Powstanie Listopadowe 1830-1831                                                                    564    -      568              62
           Wolne Miasto Kraków 1835                                                                               569    -      573              63
           Monety zaboru rosyjskiego                                                                                574    -      586 63    -        64
           Monety niemieckich władz okupacyjnych bite dla terenów wschodnich                           587              64
           II Rzeczpospolita 1918-1939                                                                              588    -      640 65    -        72
           Wolne Miasto Gdańsk                                                                                         641    -      647 72    -        73
           Getto Łódź                                                                                                          648    -      649              73
           Polska Rzeczpospolita Ludowa 1952-1989                                                        650    -      663 73    -        75
     MONETY PAŃSTW HISTORYCZNIE ZWIĄZANYCH Z POLSKĄ            664    -      725                   75    -        83
           KSIĘSTWO KURLANDII                                                                                                  664              75
           ZAKON KAWALERÓW MIECZOWYCH                                                       665    -      666              75
           POMORZE                                                                                                         667    -      668              75
           PRUSY KSIĄŻĘCE                                                                                           669    -      692 75    -        77
           SAKSONIA                                                                                                        693    -      694 77    -        78
           ŚLĄSK                                                                                                                695    -      724 78    -        82
           ARCYBISKUPSTWO TREWIRSKIE                                                                                725              83
     MONETY DOMINIALNE i WOJSKOWE                                                         726    -      739                   83    -        84
     LITERATURA NUMIZMATYCZNA                                                                  740    -      746                                    85
     BANKNOTY                                                                                                           747    -      960                   86    -      117
     PAPIERY WARTOŚCIOWE                                                                                961    -      980                 118    -      122
     MEDALE                                                                                                                981    -    1046                 122    -      142
     PLAKIETY                                                                                                           1047    -    1049                 142    -      143
     ORDERY ODZNACZENIA ODZNAKI                                                            1050    -    1070                 143    -      147
     VARIA                                                                                                                   1071    -    1075                 147    -      149
     MONETY ZAGRANICZNE                                                                               1076    -    1144                 149    -      159
           AUSTRIA                                                                                                         1076    -    1097 149    -      153
           NIDERLANDY AUSTRIACKIE                                                                                      1098            153
           NIEMCY                                                                                                           1099    -    1116 153    -      156
           ROSJA                                                                                                              1117    -    1141 156    -      158
           WĘGRY                                                                                                                             1142            158
           WIELKA BRYTANIA                                                                                      1143    -    1144            159




